
ESTADO DE SANTA CATARINA
SECRETARIA DE ESTADO DA SAÚDE

COMISSÃO INTERGESTORES BIPARTITE

A Câmara Técnica não é deliberativa. Os itens aqui discutidos e pactuados
serão avaliados na reunião da CIB e poderão ser alterados.

ATA DA REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DE ATENÇÃO
PRIMÁRIA À SAÚDE

LOCAL: Virtual
DATA: 29 de maio de 2025
HORÁRIO: 13h30

PRESENTES À REUNIÃO
SES: Lourdes de Costa Remor (CIB),  Ângela Blatt Ortiga (DAPS), Maria Catarina
Rosa (DAPS), Patricia Alves de Souza (DAPS), Analu Manea (DAPS/Saúde Bucal),
Márcia (DAPS/Saúde da Mulher).

COSEMS: Maria Cristina Willemann (COSEMS), Meri Machado (Cosems), Fábio de
Souza (Cosems), Clemilson de Souza (Cosems), Fernanda Berreta (XX)  Marcelly
Deitos  (Alto  Uruguai  Catarinense),  Leonice  Gan  Bianchini (Joinville),  Cintia
(Tubarão), Adaiana (Joaçaba), Luislene, Maria Aparecida Idalencio Daniel (extremo
sul), Everaldo (Videira), Daniela Ap. Fritzen (Planalto Norte), Dirceu Antônio Perondi
(Apoiador  Oeste  e  Extremo  Oeste),  Ediane  (Chapecó),  Karine  (Blumenau),  Ale
(Apoio CIR MO), Edemar (Apoiador Região Oeste), Rose Cristina (Lages), Elisandra
Sander  (Alto  Uruguai  Catarinense),  Adaiana  Almeida  (Meio  Oeste),  Karine  de
Oliveira  (Blumenau),  Mariana  Generoso  Frigo  (Extremo  Sul),  Cintia  Albino
(Tubarão),  Silvana  Possani  (Criciúma),  Carmen  (Grande  Florianópolis),  Edilene
(Grande  Florianópolis),  Camila  (Rio  Rufino),  Josiane  (São  Joaquim),  Bruna
(Joinville), Tiane (Araranguá), Maria Aparecida Idalencio Daniel (Extremo Sul). 

COORDENAÇÃO DA REUNIÃO: MERI MACHADO

PAUTA
1. Revisão deliberação DELIBERACAO-CIB-027-2022 - sobre gerente/

ou coordenador de unidade e coordenadores de APS.
2. Encaminhamento para CTAP reunião presencial para junho.
3. Andamento  das  oficinas  das  macrorregiões  sobre  Rede  Materno

Infantil de SC.
4. Instrumento de Estratificação de Risco Gestacional.

1. REVISÃO DELIBERACAO-CIB-027-2022 -  SOBRE GERENTE/  OU COORDENADOR DE

UNIDADE E COORDENADORES DE APS.
Meri  Machado  (cosems)  sugere  abrir  a  proposta  da  revisão  da  Deliberação
027/2022 para apresentação. Ângela Blatt Ortiga (DAPS) esclarece que havia uma
Nota Técnica ligada a essa Deliberação 027/2022 e a sugestão é juntar as duas
como Deliberação ou só Nota Técnica. Ângela cita que modificou os considerandos
da Deliberação pela desatualização desses. O cargo de coordenação não dispõe
de financiamento. É a nomeação de um coordenador de unidade. Meri Machado
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sugere  deixar  como  Nota  Técnica  e  não  como  Deliberação.  Maria  Cristina
(Cosems) cita que se trata de uma recomendação para organização da APS, a
nomeação  de  coordenador,  não  devendo  ser  Deliberação,  pois  não  há
financiamento. Maria Cristina pensa que seria mais adequado uma Nota Técnica,
pois a troca da Deliberação é em função de não ter mais financiamento. Ângela
Blatt Ortiga refere que trouxe como proposta de organização da Atenção Primária e
não somente por questões financeiras. Maria Cristina menciona que colocar para
os municípios a recomendação do coordenador, sem estabelecer um custo, uma
gratificação,  parece estranho.  Quanto a ser  Nota Técnica ou Deliberação,  Meri
Machado pensa  que  poderia  ser  Nota  Técnica.  Clemilson  de  Souza  (Cosems)
sugere dar continuidade a revisão da proposta de Deliberação e levar para a CIB e
os  gestores  decidem  se  querem  Nota  Técnica  ou  Deliberação.  Meri  Machado
incluirá as sugestões e critérios e encaminhará para a DAPS e Ângela ajustará o
texto. Fernanda Berreta (xxx) sugere que haja uma recomendação de coordenador
de saúde bucal. 
Encaminhamentos: Após os ajustes do texto, levar para a CIB..

2. ANDAMENTO DAS OFICINAS DAS MACRORREGIÕES SOBRE REDE MATERNO INFANTIL

DE SC.
Maria Catarina Rosa (Gerente/DAPS) informa que houve 08 oficinas macros sobre
o  grupo  Rede  Materno  Infantil  –  Rede  Alyne  no  estado.  De  acordo  com  a
Deliberação CIB nº 121/2025, nesta segunda fase, o PRI tem como foco principal a
modelagem da Rede de Atenção Materno-Infantil, articulada aos Planos de Ação
Regionais  (PAR)  da  Rede  de  Atenção  Materno-Infantil/Rede  Alyne.  O  objetivo
central é qualificar e integrar os serviços relacionados à gestação, parto, puerpério
e  infância,  promovendo  uma  atenção  à  saúde  mais  eficiente,  humanizada  e
acessível em todo o território catarinense. A oficina foi coordenada pelas Diretorias
de Atenção Primária à Saúde e de Regionalização e Planejamento da SES, com o
apoio da Diretora de Vigilância Epidemiológica, das Gerências Regionais de Saúde
e em parceria  com o  Conselho  de  Secretarias  Municipais  de  Saúde de  Santa
Catarina  (Cosems)  e  a  Superintendência  Estadual  do  Ministério  da  Saúde
(SEMS/SC). Componentes da Rede Materno Infantil Pactuados:
1 - Ambulatórios de Gestação e Puerpério de Alto Risco (AGPAR)
2 - Ambulatório de Seguimento do recém-nascido e da criança (A-SEG)
3 - Centros de Parto Normal (CPN)
4 - Maternidades e/ou hospitais com leitos obstétricos (Risco Habitual)
5 - Maternidades de Referência para a Gestação de Alto Risco
6 - Casa da Gestante Bebê e Puérpera (CGBP)
7 - Unidade de Terapia Intensiva Neonatal - UTIN
8 - Unidade de Cuidado Intermediário Neonatal Convencional - UCINCO
9 - Unidade de Cuidado Intermediário Neonatal Canguru - UCINCA
OBS: Ambulatórios Especializados por município, para  diagnóstico. 
Foram identificados vazios assistenciais. Uma das coisas solicitadas para incluir no
Plano  para  ser  enviado  ao  MS,  foram  os  ambulatórios  especializados  por
municípios. O prazo para o encaminhamento ao MS é 12 de junho de 2025. Após o
MS efetuar toda a aprovação dos serviços incluídos nos planos, os municípios irão
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implantar  ou  implementar  os  serviços.  Ângela  Blatt  Ortiga  esclarece  sobre  o
processo dos planos, sobre os parâmetros.
Encaminhamentos: Levar os planos para a CIB.

3. INSTRUMENTO DE ESTRATIFICAÇÃO DE RISCO GESTACIONAL.
Márcia  (DAPS/criança,  adolescente)  informa  que  a  primeira  atualização  do
instrumento  foi  em  2021;  a  segunda  versão  saiu  em  2022.  Em  2024,  foram
publicadas  portarias  e  aprovado  o  protocolo  de  estratificação  de  risco.  Está
atualizada a terceira versão 2025. Atualizados os exames do pré natal, que são os
mesmos que estão na tabela da Linha de Cuidado. As situações de urgências e
emergências para encaminhamentos para pontos de urgência e emergência. Outro
ponto forte é a teleconsultoria. Esclarece sobre a pontuação da estratificação de
risco,  fatores  de  risco.  Como  serão  feitos  os  encaminhamentos  para  os
ambulatórios  de  alto  risco.  Fala  das  situações  clínicas  que  podem  ir  para  as
emergências. Mostra as tabelas com as pontuações. Informa que no dia 13 de
junho haverá um webFórum: como estratificar o alto risco e encaminhar para o
ambulatório de alto risco.
Encaminhamentos: Levar para a CIB a atualização do instrumento.
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